



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Митрополит Волоколамский Иларион выступил на ежегодном форуме в Римини

24 августа 2017 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион посетил XXXVIII форум «Встреча за дружбу между народами» (Meeting for Friendship Amongst Peoples), организованный католической ассоциацией мирян «Общение и освобождение» (Comunione e Liberazione) в итальянском городе Римини.

Ежегодно проводимый с 1980 года форум включает в себя различные тематические выставки, круглые столы, концерты и другие культурные события, отражающие наиболее значимые явления современной жизни с христианской точки зрения. Каждый год форум посещает до 800 тысяч человек. Среди участников прошлых форумов – Папа Иоанн Павел II, кардинал Йозеф Ратцингер (Папа Бенедикт XVI), митрополит Минский и Слуцкий Филарет, мать Тереза Калькуттская, Далай-лама XIV, другие религиозные деятели, мыслители, политики, представители мира культуры.

В качестве названия для форума 2017 года, проходящего с 20 по 26 августа, были выбраны слова из «Фауста» Гете: «Заслужи унаследованное от отцов, чтобы владеть им». Тема наследия, опыта поколений отцов стала центральной для основных мероприятий форума в этом году.

Митрополит Иларион в сопровождении президента форума Эмилии Гуарньери посетил одну из главных выставок, развернутых на форуме. Экспозиция, посвященная столетней годовщине трагических событий российской истории, получила название «Россия в 1917 году. Неудавшаяся мечта “невиданного доселе мира”».

Вечером того же дня в главной аудитории форума, вмещающей до двух тысяч человек, митрополит Иларион выступил с докладом на тему «Роль Всероссийского Поместного Собора 1917-1918 гг. в возрождении Русской Православной Церкви». Отмечая значение Поместного Собора, восстановившего Патриаршество и сохранившего единство Церкви в разгар гонений, владыка Иларион сосредоточил свое внимание на подвиге мучеников и исповедников, среди которых было много участников Собора. Благодаря их стойкости и верности Христу даже до смерти Русская Церковь смогла выстоять в годы гонений, чтобы возродиться после 70 лет преследований. Наследие Собора 1917-1918 гг. и его выдающихся деятелей – иерархов, духовенства и мирян – стало источником вдохновения для новых поколений церковных людей в продолжающемся возрождении Русской Церкви, уже названном «вторым Крещением Руси».

В поездке митрополита сопровождал сотрудник ОВЦС священник Алексий Дикарев.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48267/>